

把关把牢安全

在闫方成看来,通过安全培训,外协队伍可以熟知检修的风险,增强安全意识,“安全一票否决制,有人觉得安全培训耽误了检修时间,其实是忘记了欲速则不达的道理。”因此,他所负责监管的外协人员一直都按要求做好安全培训教育和安全技术交底,并全部通过安全现场提问。

铜陵有色公司动力课本着“安全第一,纠正并重”的原则,将设备检修作为促进生产的利器,实施检修全过程管控,把关把牢安全。

“我已经来了,就别让我白跑一趟了吧。”3月5日中午,动力课控制室匆匆地走进一个手持受限空间作业票

证的年轻人。值班人员仔细看过后发现,作业单位负责项目栏有一项安全措施未确认,便提出“先确认后才能交出签字”。可年轻人却一再强调他以前多次进过受限空间作业,从来没有出现过异常,所以恳求“通融一下”,被值班员当场拒绝:“请按照规定办理受限空间作业票,否则我不可能签字!”

“谁签字谁负责”是动力课日常检修维护作业票证管理的原则,“把所有交出作业票发在工作管理群”是动力课长期保持的一条硬性规定,目的就在于把好作业票证关,确保设备安全交出。

“师傅,请把你的衣服扣子上,

这样干活才安全……”“动火监护人呢?你的动火票让我看看。”在动力课众多的检修维护现场,每天都会遇到这样的“安全检查”和纠正提醒,负责此项工作的课室领导、安全员,也有班组岗位职工。

一人把关一处安,众人把关稳如山。在动力课,人人都是安全员,所有职工都有权利和义务参与安全检查,让违章无处可逃。在每天的早晨会上,动力课安全员都会通报前一天汇总的安全问题,或纠正,或处罚,以避免同样的违章行为再次出现,确保各检修项目安全有序进行。

通讯员 樊建平

主动出击除隐患

“井下负80米中段通往东辅助井的窗口已完成封闭。”“井筒负120米中段往上爬第一架梯子,其平台上的一块大砾石,已安全处理。”连日来,冬瓜山铜矿充填区维修综合班人员,全力以赴做好东狮子山老区人行井整改前的障碍清除工作,“尽管咱们区不是此次人行井整改的主角,但我们长年累月在这里巡查作业,对人行井安全情况可谓是了然于胸,所以要主动出击,消除井筒整改前的安全隐患。”维修综合班班长阮学军说。

狮子山老区矿段巷道及空区巡护点检,主要依靠正40米中段至负190米中段人行井通道上下。井筒内

用电保障,称得上是人行井整改中的“粮草”。为此,维修综合班人员冲在前,完成了各中段电源线缆铺设、断路器安装,为确保人行井整改“高空作业”安全,一一完善各中段井口封闭防护。备战整改的最难点,要数清除井筒内杂物。虽说一挂挂锈蚀的人行梯,都要被整改拆除,但却不能因清理井筒杂物而损坏人行梯,否则会妨碍后期整改带来隐患。井筒内废弃干群心里想的是,人行井整改涉及千头万绪的施工内容,特别是整改前的隐患排查及现场杂物清理至关重要。

常言道,兵马未动粮草先行。供

说,“为了向施工单位提供第一手并筒资料,大家不放过任何细小的清理环节,还对部分中段的人行井出口,绘制了详细的路线图。”当施工单位接过这份路线图时,交口称赞有了一位好“向导”。

3月初,人行井正式投入整改阶段,完成整改备战的充填区,每天照常抽调专人跟班在现场,提供服务保障。考虑到井筒整改对老区日常巡护带来的影响,充填区没有因此而停带巡护作业,参加巡护人员或兵分两路绕道巡护,或自上而下逐个中段巡护,尽量不耽误工人行井整改工期。

通讯员 汪为琳

铜冠池州公司全电发票系统正式上线

本报讯 近日,铜冠池州公司全电发票系统正式上线。该公司开出首张合金销售增值税电子发票,数字化、无纸化成品销售发票首次应用成功。

相较于之前的传统纸质发票,全电发票实现发票全领域、全环节、全要素电子化,可简化开票流程。今年以来,该公司推进会计核算、财务管理的数字化转型,推行无纸化绿色办公,主动与税务部门对接,并在短时间内上线了全电发票系统。今后,财务人员无需到税务大厅领取纸质发票,只需通过电脑客户端开具全电发票,发票数据文件自动发送至开票方的税务数字账户,实现了由原来线下“面对面”向线上“键对键”的转变,为工作开展提供了便利。

据了解,全电发票的应用打破传统纸质发票限额的问题。过去,该公司部分产品专用发票限额为百万元版,每月需要开出数百张发票。如今全电发

票系统在该公司全面推开,发票在线上生成、传输,不再受额度限制,且无需纸质发票打印过程,节约了开票时间,提高了工作效率。

从该公司商务部了解到,现在发票可自行打印,节省了大量的工作时间。以前每到月底,厚厚一叠的发票需要各业务员前来认领,每一张发票需要登记编号、盖章,整个流程下来需要花费半天时间。如今,财务人员只需在发票系统内填写开票信息,通过审核即可开具数字化票据,再将全电发票以PDF格式由销售业务员发给客户,实现开票业务全流程线上化、电子化,解决传统人工开票的滞后性,既简化纸质发票开具业务流程,又解决了业务员领取发票时间过长的问题。全电发票的推广,促使该公司不再需要依赖税控盘开票,省去每年的维护费用及印刷费、邮寄费。

通讯员 程智伟 王娟

金安物业公司开展消防安全隐患整治行动

本报讯 日前,金安物业公司组织开展物业小区、办公楼宇等开展电动自行车、燃气等消防安全隐患整治行动,加强火灾隐患排查整治,提高消防安全隐患整改质量,确保消防安全形势持续稳定。

本次排查的重点包括电动自行车是否违规停放充电、消防通道是否畅通、燃气使用是否规范、租赁房屋消防安全主体责任是否落实。该公司还主动与承租方对接,开展消防安全知识宣传,要求承租方签订《消防安全承诺书》,做到无违规住人、无防盗窗(广告牌)遮挡逃生窗口、无电瓶车在商户内停放和充电等行为。

同时,该公司推进检查消除火灾

隐患、扑救初起火灾、组织疏散逃生和消防宣传教育“四个能力”建设教育,进一步提升火灾防控能力,构筑消防安全“防火墙”。一方面加强应急疏散预案演练,有针对性地开展专项预案演练,提升义务消防员的自救互救及互救能力,让员工和业主清楚火灾的危险性,会报警、会灭火、会逃生;另一方面,加强消防安全宣传教育,在物业小区内张贴《关于集中清理物业小区高层住宅公共楼道公共区域内杂物的通知》,开展消防安全宣传教育培训,增强员工和业主的消防安全意识。

通讯员 周尚青

铜冠(庐江)矿业公司生产党支部开展女工普法宣传活动

本报讯 3月18日,铜冠(庐江)矿业公司生产党支部组织开展女工普法宣传活动,切实做到“情系女职工,法在你身边”。

活动中,女工们集中学习了中国工会十八大、中国妇女十三大、安徽省工会十五大精神及《中华人民共和国妇女权益保障法》《安徽省女职工劳动保护特别规定》等法律法规,并结合事例详细了解了我国妇女事业和妇女权益保障的重大成就、新时代党对妇女工作的大政方针、妇女权益保障等内容。

活动现场,针对女工们关心的维权问题,宣传人员进行了答疑解惑,并

对女工进行知识测试。面对普法知识问答,女工们踊跃发言,在其乐融融的氛围中学习法律知识,提高自身法律意识和维权能力,并表示要做知法、懂法、用法的新时代女性。

此次普法宣传增强了女工的法律意识,提高女工运用法律武器维护自身合法权益的自觉性,促使女工做知法、懂法、守法、用法的模范。下一步,该公司各分会将持续加大女工普法宣传力度,创新宣传载体,拓宽宣传渠道,推动普法宣传常态化、长效化,用心用力服务好女工,做实做细女工维权服务工作。

通讯员 钟画 吴树华

为新质生产力注入人才动能



铜冠铜箔公司大力发展新质生产力,注重人才培养,积极拓宽人才招录渠道,优化人才培养计划,全面提升员工整体素质,通过创新实施大学生留用责任制等方式,确保新招大学生留得住、用得好。图为铜陵铜箔公司年轻员工日前正在生产中相互交流。

本报记者 王红平 通讯员 刘洋 摄影报道

郭明宏:平凡岗位亦有担当

学习身边的榜样

“他从事炉前行车工岗位工作尽心尽责,十多年来安全零事故,在我们车间是大家学习的标杆。”“郭师傅工作很用心,开行车的技术很娴熟,快、准、稳。”金冠铜业分公司双闪精炼车间的领导和同事们对郭明宏赞誉有加。今年52岁的郭明宏是这个车间的一名炉前行车工。他不仅精通行车设备的使用和维护,日常工作中更是勤勉努力,对待工作充满热情,在平凡的岗位上用心绽放出光彩。

郭明宏对待日常工作总是一丝不苟,尤其是在日常设备点检工作中更是“细针密缕”。每天上岗,他第一件事就是爬上炉前行车,对行车吊钩吊具、钢丝绳、限位器及制动器、滑道等进行仔细检查,一个限位器的松动、钢丝绳的一根断丝都逃不过他的细致点检。“炉前行车最重要的就是要保证安全,只有事先对行车进行全面点检,及时消除设备

隐患,才能确保设备安全稳定运行。”日常行车点检虽是作业前准备,郭明宏却十年如一日从未懈怠。特别是夏日高温天气时,身处厂房上部的行车上炙热难耐,一圈点检下来,工作服湿透。郭明宏深知“安全责任重于山”的“责任”二字,就是要把设备点检工作,安全措施坚持做到位,不能有一丝侥幸和懈怠。

“行车作业时,不能有一丝一毫的马虎。一旦出现失误,后果不堪设想。”郭明宏回忆起两年前的一次行车作业紧急避险时感叹道。那是在一个夜班,郭明宏像往常一样操作着炉前行车给1号阳极炉内加入冷料。当行车将满载冷料的冷铜斗吊起,行驶至1号阳极炉平台上空时,悬挂着好几吨重冷铜斗的行车主钩突然自动下滑,高度思想集中的他,见状当机立断,一边紧推遥控器向上摇杆减缓下降速度,一边控制行车避开附近人员和设备,迅速将冷铜斗吊运至空地区域再按下急停按钮,成功避免冷铜斗坠落事故的发生,有力保障了生产安全稳定。

作为一名党员,郭明宏不仅在本职工作上表现出色,面对这个车间生产急难险重工作从不退缩,踊跃参与,以身作则发挥党员先锋模范作用。竖炉生产尾期,炉体砖衬磨损、炉底增高,烧嘴燃烧效果差。此时遇到铜料下料快,易在出铜口堆积导致铜水无法及时淌出,就要靠人工用氧管从扒渣口顺着溜槽把出铜口堆积的铜料烧出一个通道。生产人员站在炙热的溜槽旁,手持氧管顶着灼热的火焰持续烧铜口,着实辛苦。每遇此种情况,体型偏瘦、面庞清秀的郭明宏总是积极响应,带头上前。1个小时的连续烧氧处理,炉底出铜口堆积的铜料终于烧通,火红的铜水喷薄而出,郭明宏与在场人员才如释重负,露出笑容。

日复一日,在炉前行车工岗位上,郭明宏用心做好每一件事,以辛勤劳动在平凡岗位上诠释着爱岗敬业、甘于奉献。今年初,郭明宏获评该分公司2023年度“优秀操作能手”荣誉称号。 通讯员 刘健

“激光神器”除异物显神威

3月13日,在合肥铜箔公司的输电线路巡视现场,紧张的气氛弥漫在空气中。巡视员汪意旺的目光紧盯看35千伏铜冠406专线1号钢管杆A相导线。那里,一条塑料异物在风中摇曳,它的存在,是输电线路安全的一大隐患,随时可能引发一场电力“灾难”,如果不能及时清除,一旦遇到阴雨天,就可能引发短路放电,造成生产停电,甚至危及电网的稳定运行和职工的人身安全。

汪意旺迅速上报,合肥铜箔公司第一时间联系供电公司,请求支援。供电公司闻讯而动,迅速携带激光清障设备赶赴现场。到达现场后,他们立即展开勘查和风险评估,确定激光除异物装置的架设位置。

一切准备就绪后,操作人员小心翼翼地激光发射口对准塑料异物。屏幕上,异物缠绕的清晰图像映入眼帘。操作人员深吸一口气,果断点击发射按钮。瞬间,激光束如利剑般射出,精准地击中塑料异物。只见异物在激光的灼烧下迅速燃断,缓缓落下。操作人员继续发

射激光束,将剩余的异物一一清除。整个过程快速而高效,前后不足20分钟。塑料异物的威胁被彻底消除,输电线路的安全得到了有力保障。此刻,现场所有人松了一口气,脸上露出了欣慰的笑容。

此次激光清障的成功应用,展现了先进技术在电力安全领域的重要作用。后续,合肥铜箔公司将利用无人机等智能巡检技术,发挥输电线路智能巡检的优势,降低输电安全风险,提升电力运行的可靠性。 通讯员 周军

主题“党日”聚合力、添动力

近日,铜冠矿业公司姚家岭项目部党支部开展“重大件运输”主题“党日”活动,集中精干力量,仅用3天时间将2辆2吨铲车、2辆12吨矿卡运输到2号井负600米中段和1号井负450米中段,为推进工程建设增添助力。

通讯员 许新桂 摄



设备稳定护生产

铜冠(庐江)矿业公司选矿车间合理利用检修期,安排专人检查线路、柜中设备,及时维修更换存在隐患的断路器、接触器,避免因设备故障造成停产停车,为全力冲刺首季“开门红”打下坚实设备基础。图为该车间日前组织当班维修人员对半自磨慢柜进行检查。

通讯员 宁宇 胡婷婷 摄

铜冠建安公司开展「情牵留守 爱暖童心」学雷锋志愿服务活动

薪火相传 让爱成为习惯

本报讯 3月13日下午,铜冠建安公司联合西联镇政府开展“情牵留守 爱暖童心”学雷锋志愿服务活动。

14时许,该公司17名志愿者集中乘车来到位于西联镇的钟仓中心小学。在学校操场,志愿者们挂好条幅,提前摆放好为小朋友们准备的图书、零食及学习和生活用品等活动奖品,等待他们入场。

在老师的带领下,来自钟仓中心小学一至六年级的二十名留守儿童来到操场。本次活动分为三个环节,首先是套圈活动。小朋友们在志愿者的引导下排成一列,每个小朋友可领取五个圈。在一片欢声笑语中,小朋友们收获了自己心仪的奖品。

其次是团队竞技“一圈到底”游戏环节。游戏要求所有组员手拉手围成一圈,用呼啦圈穿过所有人的身体后回到原位,用时最短的队伍获胜。游戏结束后,志愿者为小朋友们发放了该公司团委精心准备的书包和台灯留作纪念。通过游戏,快速增进了志愿者与孩子们的感情,培养了孩子们的团队协作能力。活动奖品通过游戏奖励的形式发放,增强了孩子们的自信心和荣誉感。

最后针对西联镇区域内江河众多的特点,该公司开展“防溺水”安全教育宣传,为孩子们分发了该公司编印的防溺水宣传画册。

爱心激荡爱心,在得知物品用途后,本次活动奖品的经销商也向留守儿童捐赠了物品,运输司机则提供了免费的送货服务。参加此次活动的志愿者表示:雷锋精神是中华民族传统美德的一种沉淀,更是与时俱进而不断发展。它与时代同行,与文明同在,犹如熊熊燃烧的火炬永照人间。作为团员青年,我们关心青少年的成长,肩负责任,担当使命,要为建设和谐社会贡献自己的力量。

通讯员 赵畅

铜冠投资公司团委开展志愿服务活动

本报讯 近日,铜冠投资公司团委组织团员青年开展“传承雷锋精神 凝聚奋进力量”主题活动,旨在引领该公司广大团员青年投身于志愿服务,不断赋予学雷锋活动新的时代内涵。

活动中,该公司团员青年共同学习了雷锋精神的时代内涵,并认真观看了《中国共产党人的精神谱系——雷锋精神》纪录片,领悟雷锋精神新的时代内涵,感受信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气。大家纷纷表示,此次活动受益匪浅,既学习了雷锋精神,也深刻牢记将共产党人的理想信念化作行动自觉。

当天,该公司团员青年整齐着装,分工协作,在该公司门前停车场和楼梯口等公共区域进行大清扫,为企业营造了一个整洁舒适的办公环境,进一步将雷锋精神转化为实际行动。

下一步,该公司团委将持续开展学雷锋主题活动日、青年志愿者行动等活动,鼓励广大团员青年践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,以实际行动发扬新时代雷锋精神。

本报见习记者 王慧玉 通讯员 漆秀勇